
МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА
Отдел гииеіяых вырезок

Чю-гопрудвыД бул. 2_______  Телефон 96-69

Вырезха 8з газеты КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА

23МДІ? 414

В  НАРОДНОМ НОМИССАРИАТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО НОНТРОЛЯ 
НАЗАХСНОЙ ССР

Наркомат Государственного Контроля 
Базаіокой ССР произвол ревизии и провер­
ки финансово-хозяйственной деятельности 
рада учреждений и организаций Алма-Ата 
и выявил факты грубого нарушении фи­
нансовой дисциплины и разбазаривания 
государственны! средств.

I.
Рввкией установлено, что в государ­

ственном проектной тресте «Каэгоспроект * 
нарушается постановление ЦИК и СЯК 
СССР от 19 апреля 1936 года. Бывший 
управляющий П. в . ТИмохии (выве рабо­
тающий в секторе объемных сооружений) 
за л е т  специализированны! секторов тре­
ста, не состоящих па людном хозрасчете, 
создал 'директорский фонд, юггорый расхо­
довался неправильно. Напрнмер, выдана 
иратвосрочнаи ссуда сотруднику Леппику
A. А. на индивидуальное строитнжство е 
сумме 2.725 руб. Выданы премии и посо­
б и  работникам управленческого аппарата 
треста на сумму 6.050 рублей.

Тимохин П. В. яе сдал в кажу треста 
отнесенные па его счет народным судом 
1.403 руб., выплаченные трестом аа вы 
пуждвнный прогул сотруднику Милпггну
B, Д. Нарушай «Правило о подждлых до­
говорах на проестно-кіыскателы’м е  рабо- 
ты», завысил договорные стоимости 
проектных работ на 32.000 рублей.

Пульпе Л. И., временно исполняющий 
обюанностн управляющего треста, в нару­
шение постановления СИК ОСОР от 20 
марта 1931 года предъяви Нарижхозу 
6, «товарные счета па невыполненную ра­
боту и получи по пим 93,8 тыс. рублей. 
Он же допустил завышение договорных 
стоимостей проектных работ на 113.797 
рублей. Незаяонво выдал 187 руб. 50 коп., 
как процентную надбавку, юристу треста 
Тальке JE. 9. Неправильно выдал началь­
нику планово-производственного отдела 
Дмову Б, И. из государственных средств
I . 110 руб. 10 мп.

По вайе Вульпе 2. И. и главного бух- 
галтера Деовисьева Е. Я. в нарушение 
постановлений ОИК Союза ССР от 25 Фев­
раля 1937 года и от 13 марта 1938 года, 
поступающие в кассу треста деньги в Ком­
банк не сдавались, а расходовались поми­
мо банка. За год израсходовано таким об­
разом 54.309 рублей.

Доонвсьев Е. 11. вопреки постановлению 
СИК Союза ССР от 29 сентября 1932 го­
да, по контролировал расходование госу­
дарственных средств и взледствне этого 
допустил незаконные расходы, чем нанес 
ущерб государству на 38,9 тыс. руб. Си­
стематически задержимя у себя па рас­
четном счете средства на подготовку кад­
ров, па 1 яіпваря 1941 года не перечис­
л и  Парксмфияу 43.196 рублей.

Начальпик сектора объемного против- 
рования треста «йазгоспроекг» Герасимов 
Г. Г. путем составления фиктивных актое- 
процентовах систематически завьжпи про­
поит выволяеии* работ. Всего по сектору 
за год составлено фиктивных актов-про­
центовок на 181 тыс. рублей. Оплату по 
нарядам оп производил без учета сниже­
ния расценок, умышленно завышал стои­
мость работ с целью выдачи неоаипного 
вознаграждения работникам Еоммунжил- 
строя ІКегрн и Титову, получившим с тре­
ста иод видом консультации 2.340 руб­
лей.

В связи с эыяздеяпымя ревизией фак 
таки, народный комиссар Госконтроля 
КазССР тоз. Койшнгулов отстранял от за­
нимаемой должности начальника сектора 
проектирования объохпых сооружений тре­
ста «Казгослрсест» Герасимова Г. Г. и 
Тимохина П. В., работающего архитекто­
ром в секторе объемный сооруженій. На­
чальнику пиано»»-производственного отде­
ла Делову Б. Н. объявлен строгий выговор 
и наложен начет 1.112 рублей. За отсут­
ствие должного контроля яад расходом- 
ином государственных средств, вессблюде- 
вие положения «О правах я обязанностях 
главных я  старших бухгалтеров» объяв­
лен выговор и наложен начет 1.500 руб­
лей главному бухгалтеру т ркп  Деоиисм- 
ву К. Я. \

Временно ислалиюшмгу «бязажгостя/ 
управляющего треста Вульпе 1. в .  тостам-I 
лето ал м д  в  валожея вачет 1.000 p r f r  
лей.

Я.
Проверкой хозяАстзенпо-финансовой дея­

тельности домоуправления № 33 установ­
лено. что сохранению жилищного фонда 
домоуправление достаточного гавкания нс 
удаляет, большинство жилых квартир на- 
хоятся в плохом техническом состоянии. 
Задолженность по квартирной плато на 
1 февраля составляет 17.670 рублей.

Управляющий домами Маусумбаею С., 
нарушая постановления СНВ Союза ССР от 
23 апреля и от 15 августа 1939 гада, до 
пустил в ктеютсм году увеличение шта­
та яа три единицы и завысил ставки че­
тырем работникам. Кроме того, Маусумба- 
ев С. допусти незаконное совместитель­
ство, выплачивая за это зарплату сверх 
установленных по смете фондов. За год 
перерасход фонда по зарплате составил 
9.304 рубля. Маусумбаев незаконно раз­
реш и коммерческое кірепггование Сталин­
ской ремконторе на $.000 рублей и безлн- 
мнтпые затраты яа 2.000 рублей.

Бывший стаімпий бухгалтер Фесенко
II. Ф. (сейчас работает в дамоупраівлевии 
М? 16) запусти бухгалтерский учет и не 
принимал мер к предотвращению негатив­
ного расходования государственных средств 
на оплату сверхштатных работников.

На основании «ыямеипых проверкой 
фактов. Наркомат Госконтроля КазССР 
объявил управляющему домами N! 33

Наусумбвеву С. выговор, а за прічіяен- 
вый ущерб тосудіфстау (незаконное м- 
вьапеаяе ставок зарплаты)— наложи 
начет 500 рублей со сроком внесения в 
точение пятя месяцев. Бывшему стар­
шему бухгалтеру Фесенко 11. Ф. объяв­
лен выговор и наложен начет 500 руб­
лей. Теплотехнику Вяткину А. К. за на­
рушение норм выработки я расценок по­
ставлено на м д  в и  незаконное расхо­
дование государственных средств наложен 
начет 700 рублей.

Проверкой ммоуішавланмя № 35 вы­
являю, что управляющий дама у я Балти­
кой И. В. в бывший управляющий этими 
же домами Есваа Е. В., нарушая поста­
новление Совнаркома Союза СОР от >15 
август» 1939 года, допустии завышение 
ставок зарплаты, против установленных 
горфиногді-лом, н переплатили четырем ра­
ботникам домоуправления 991 р. 50 коп. 
По распоряжению Банщикова израсходова­
но на оплату незавовного совместительства 
1.316 рублей и по распоряжению Есиной 
Е. В. —  675 рублей. Броме того, Бая- 
шэтюв самовольно завысил себе стаыу. 
пореполучив 120 рублей.

Бывший старший бухгалтер домоуправ­
ления Трояченко В. В. не только не пред­
отвращал неправильного расходования го- 
сударствеииых средств, но сям незаконно 
(якобы, за составление годовыі отчетов) 
пояучал премии (с домоуправления М 39
—  400 рублей і  с домоуправления М 32
—  150 рублей).

Па основаніи шязлееяых проверкой 
Фжтов, управляющему домами Зй 35 
Банщикову М. В. объявлен выговор м на­
ложен падет 500 рублей, со сроком вне­
сены в течение четырех месяцев. Объяв­
лен выговор и наложен начет 600 рублей 
бывшему старшему бухгалтеру Трояченко 
В. Н. Бывшей домоуіираыяюиіей Естиіой 
Е. В., ныне работающей в ІОЗУ БазСІІК. 
поставлено на вид и иа причиненный 
ущерб государству, в сажи с незаконной 
выплатой за совместительство и выдачу 
премий, наложен начет 400 рублей.

га.
Руководителя объодмномного театра опо­

ры и балета грубо нарушив финансовую 
дясцввлмву.

Театр выполнял план привлечения зри­
телей на 54 процента, план выступле­
ний артистами-солистами выполнен на 41 
процент. Особенно недостаточно вслольэо- 
вались ведущие, высокооплачиваемые ар­
тисты.

Годовой финансовый план по доходам 
выполнен только на 52,5 процента. По 
расходам план выпогаея на 93 процента. 
Разрыв между расходами и доходами со­
ставляет 4.077,5 тыс. руб. (перерасход 
сверхплановой дотации 357,5 тыс. рублей).

Директор театра оперы а биота Лубя­
ной Я. Л. в главный бухгалтер Моожухмв 
Г. С. допустили перерасход по зарплате 
административно-управленческому пер’оиа- 
лу на сумму 13.889 рублей.

В нарушение постановления СЛК Сою­
за ССР от 15 августа 1939 года, допуще­
но содержаніе четырех сверхштатных еди­
ниц, которым выплачено 13.518 рублей. 
Выплачивались завышенные оклады арти­
стам я другим рабояникам театре, в ре­
зультате чого переплачено 12.632 рубля. 
Широко практиковалась оплата согатестп- 
тельства должностей внутри учреждения, 
за что выплачено 80.949 руб., из них 
незаконно выплачено 18.627 рублей.

В феврале прошлого года артисту Ша­
хову С. К., работающему в театре только 
с 1 сентября 1939 года, был пртдоставлен 
месячный оіиус* с выплатой 2.000 руб­
лей, и в период лствих м&нвкул артистов, 
в этом же году —  второй отпуск. Эти* 
директор театра Лубяной Я Д. варугам 
постановление ( Ж  СССР, ЦК ВБВД я 
ВЦСПС от 28 декабря 1938 гои.

Четырем работпімим театра за премя нх 
болезни выплачено за счет оредств театра 
сто процентов заработка —  926 руб. 72 
иа ., тоги жал сописво яншва от 28  
тетабуа 192% годъ гм саехчгив етаачгхъ'- 
420 руИ. 40 яоа. <и счет <ѵежтв еоагтра-/ 
ха. йеааяипм» гывааічмаггс ж гам. тамжо-' 
п  бухпгпра Ч уивво і Б. М. лве Авев-І 
тгаропегтгых м аЛ аям. \

Директор Лубяной я  га. бухгалтер Моз­
жухин. в результате исчисления отпусков 
календарных периодом, а ее рабочими 
днями, переплатив рабогнтам театра 
5.984 руб. 71 коп.

Руководители театр» не Прянямим 
надлежащих мер к дахгадацни дебитор­
ской задолженности, в результате чего по 
1 января 1941 г о и  дебиторская задол­
женность составила 139,9 тыс. рублей.

За дебиторам» имеются суммы, выпла­
ченные в 1939 году: композитору Бруси­
ловскому Е. Г. —  21.709 руб. и писате­
лям Шухову Я. я Кузнецову П. —  3 993 
руб. 40 коп., взятых обязательств кото­
рые не выполнили и деньги не возвратили.

В связи с обнаруженными ревизией 
фактами, Паркомат Госконтроля КазССР 
объяви директору объединеииого театра 
оперы и балета Лубяному Я. 2. строгий 
выговор, а зз причиненный государству 
ущерб наложил начет 1.000 рублей, со 
сроком внесения в течение шести месяцев. 
Главному бухгалтеру театра Мозжухину 
Г. С. объявлен выговор п наложен начет 
600 рублей.

Ревизией Казахского Госуяарственного 
академического театра ирамы выявлено, 
что директор театра Клпламбеков и быв­
ший директор ЯСаеаябаев не принимали 
действеппых мер к выполнению установ­
ленного плана. Годовой плат постаноіхж

опеетаыей за охэтгаадгють месяцев вы­
полнен на 68,8 проц., общий план вы- 
сгупленпй —  яа 43,8 ’проц, (при иорме 
10.470 выступлений, артистами недодано 
6.879 выступлений). Годовой финансовый 
план по доходам выполнен на 36,2 про­
цента.

Пря отсутствия фони премвровапня 
бывший директор театра Жасаюбаев Г. не­
законно израсходовал на пфемированве 
3.350 рублей.

Директор театра Капламбеков А. и быв­
ший директор Жвсавбаев Г. трактшеомли 
увелвічеиие зарплаты цутеа выплати 
средств за сверхурочные н сдеиьные рабо­
ты и т. д. Всего выплачено 12.768 руб 
42 коп., из них но распоряжению дирек­
тора Канламбеіюва А. 6.664 руб., 42 коп., 
по распоряжению бывшего директора Жа- 
гапбаева Г. 6.104 рулб. Эгвм ««рушено 
постаноиен не ОИК Союза ОСР от 3 де­
кабря 1932 года.

Общий перерасход Фонда заработной 
платы по адмшіпстратквно-упраиенчсік'-  
му персоналу составляет 11.000 рублей.

При наличии в театре штатаых худож­
ников и невыполнении кия установлен­
ных норм, бывшим директором Жасакбае- 
вым Г. бесхозяйственно выплачено по до­
говорам приіглатеіпным художникам и 
консультантам 22.500 рублей.

От. бухгитером театра Рахиюжым X. 
завышалась среднемесячная зарплата при 
иочвеленим отпускных. Вследствие этого 
переплачено работникам театра отпускных 
3.174 руб. 09 коп., в том числе ст. бух­
галтеру Рахимову— 671 руб. 70 кон.; 
быинему директору Жа- атбаову за веяс- 
польэоваипый отпуск вареплвпено 621 
руб. 54 коп. и выдано выходное пособие 
в размере 550 руб. яри хчіятви с поста 
директора, .как нсобесне’іныкяцего руко­
водства.

Директор театра Капламібоков А. полу­
ч и  незаконно компенсацию за неисполь­
зованный отпуск в размере 2.879 руб. 04 
копейки.

Бывший директор театра Жасакбаев Г„ 
директор Бадламбеков А. и старший буі- 
гитер Рахимов X. представляли Госбаику 
веправнлыіые справки иа получение зар­
платы в получив каким путем сверх 
фактической потребности 22.407 рублей.

Дебиторская задолженность иа 1 декаб­
ря 1940 гои  составив 37.168 руб., в 
том число за литературными работниками 
—  23.857 рублей.

В нвручленме правил ПК РКП СССР от 
2 декабря 1930 гои  заведующему поста­
новочной частью Ленскому систематичес- 
яя вы ииивсь авансы иа расходы в «ум­
ме от 2.000 до 6.500 рублей.

Па основании материалов ревизии, вар­
ком Госконтроля КазССР объявил директо­
ру (Казахе кого Госуирстиениого вкадемн- 
ческого театра драмы іКмиамбекову А. 
строгий выговор и паложнд начет 1.600 
рублей. Бывший директор театра Жасак­
баев Г., вино работающий ц Базрадиоко- 
митоге заместителем манного литератур­
ного редактора драматических яореич, 
привлекается к судебной ототстзенности. 
Старший бухгалтер Рахимов Д. отстранен 
от занимаемой должности и так же прив­
лечен к судебной ответственности. Отстра- 
нов от занимаемой должности заведываю- 
щ в| поотвновочной частью Ленский Ф. М.

Произведенной ревизией русского драма­
тического театра установлено, что за 9 
месяцев перерасходы сметы и незаконные 
расходования гогуирстееииых срезкта со­
ставили 315.850 рублей. Пезаковвыо 
расходы ■ перерасходы сметы происходили 
из-за бесдозяА-твенносгя (іыгаіего дирек­
тора драімтеатра Бурмеяло А. И., его за­
местителя Бобсц М. Б„ гдавнего бухгал­
тера Рыси на А. В. и Земцова С. М.

Бывший директор Бурме.нко и главный 
(гігалѵ р  Рьжвв по отдельным соглаше- 
гада, гезаяеиао выплатили своим плат­
ным {»Леівв <и лаяеордные работы 11.375 
ртб. Жухиввгаа бывшим заместителем да- 
репѵрл Кобеа. во епекгяяштоЛ цене 
(іропза (2 килограмма за 1.900 рублей) д»- 
ректорам Бурменко я  пмвбухом Земцоеым 
была оплачена.

Яезиояио оплати Бурменм и расходы 
в сумме 1.250 рублей по встрече своих 
артистов, выезжавших на гастроли в Чим­
кент.

Бывшему главному бухгалтеру Земцову, 
имеющему ненормированный рабочий донъ, 
Бурменко оплатил за сверхурочные работы 
1.908 руб. 72 кон.

Из Госбанка театр переполучи яа зар­
плату сверх фактической потребности 
71.000 рублей.

На основании выявленпых ревизией 
фактов, Наркомат Госконтроля КазССР 
прямее бывшего директора театра Бур- 
менко А. И. за раэбазариваиие госуирст- 
венных средств к судебной ответственно­
сти. Бывший мавпьгй бухгалтер (сейчас 
бухгалтер У ом іен и я  -по делам искусств 
прп С.ІСК ЛааОСР) І’ывии А. В. ев разба- 
зарпваме тогудартвеннмх средств и не­
выполнение постановления СИК Союза 
СОР от 29 сентября 1932 года отстранен 
от занимаемой должности я  также приме­
чен к  «удобной ответственности.

Заместителю директора іКадюта Ф. И. 
объявлен выговор л «аложен начет 420 
рублей, с удержанием в течение двух ме­
сяцев.

Привлечены к  дисциплинарно! ответст­
венности и другие виновные л к » .


